



Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 AUGUSZTUS 6., CSÜTÖRTÖK

Ára 50 fillér

IX. EVFOLYAM, 183. SZÁM

Csárdaszálláson egyenest a géptől teljesítik a beadást
Többet csépelez, többet keresel!



Elenjások

GÁLIK GYÖRGY kondorosi 5 holdas dolgozó paraszt gabonabeadási kötelezettségét 100 százalékgig teljesítette.

BALLA ANTAL békészentandrás 5 holdas dolgozó paraszt kenyér- és takarmánygabonabeadásának közvetlenül a géptől eleget tett.

GELLAI LÁSZLÓ endrődi 6 holdas dolgozó paraszt beadási kötelezettségét egyenest a cséplőgéptől teljesítette.

BAI LÁSZLÓ mezőberényi 7 holdas dolgozó paraszt szintén 100 százalékgig eleget tett beadási kötelezettségének.

T. NAGY IMRE bilharagrai 5 holdas dolgozó paraszt közvetlen a géptől teljesítette kenyér- és takarmánygabonabeadását.

Lemaradók

VARGA MÁTYÁS endrődi 20 holdas dolgozó paraszt gabonáját elcsépelte, ennek ellenére 33 mázsa búza és 3 mázsa árpabeadási kötelezettségét nem teljesítette.

GÁL IMRE mezőberényi 6 holdas dolgozó paraszt gabonáját elcsépelte, beadási kötelezettségét ennek ellenére csak részben teljesítette.

Huszonkét hold gyapot kultivátorozása egy nap alatt a békéscsabai „Petőfi” tsz-ben



Augusztus 1-én délután lendületes munka folyt a békéscsabai „Petőfi” tsz tábláin. Az orosz-házi kövesút egyik oldalán 16 kocsis hordta a gabonát, amit nyolcan raktak magas asztagokba. A kövesút másik oldalán a gyapotföldön Univerzál traktor puffogott a gyapottáblán. A Stefanik Mihály traktorista által vezetett új típusú, szovjet gyártmányú gép kultivátort vontatott a gyapottáblák között reggel 8 óra óta. Arra, hogy a kultivátor pontosan a sorok közt kapáljon, a 19 éves Gregus Mihály ügyelt a kormánykeréknél. Mellette jobbról és balról Szaszák György és Hrabovszki György pedig arra ügyeltek, hogy a kivágott gyom meg ne akadályozza a kultivátor munkáját. A négy fiatal estig mintegy 22 hold gyapotot kultivátorozott meg a 11 hold napi norma helyett.

Első gabonát a hazának

Augusztus 1-ig a várható termésünknek mindössze 31 százaléka készült el. A cséplési tervünk teljesítését igen hátráltatja egyes gépillomások hiánya, a nagyarányú gépkiesések, ami miatt a naponkénti cséplési átlag nem éri el a 100 mázsát sem.

Különösen gyenge a gépek teljesítménye az orosz-házi és a szeghalmi járásokban, ahol augusztus 3-án átlagosan 82, illetve 84 mázsát csépeltek gépenként.

Javulás van a cséplésben a mezőkovácsházi járásban, ahol a műszaki hiányosságok kijavítására bevonják az ahhoz értő kisiparosokat és a nagyobb gyakorlattal rendelkező etetőket, segítségükkel gyorsabban tudják a hibákat kijavítani.

A cséplőgépek közötti verseny szervezésében az élenjáró gyomai, és gyulai járásokban van eredmény.

A gyomai járásban valamennyi munkacsapat versenyben végzi munkáját. A munkacsapatok közötti versenyt a köz-égek naponta értékelik, az eredményeket a cséplő munkacsapatokkal rendszeresen tudatosítják.

Nem mondható el ez a békési járásról, ahol a cséplőgépeknek alig 40 százaléka versenyez, vagy a szarvasi járásról, ahol a válalást tevő cséplő munkacsapatok versenyét nem értékelik rendszeresen.

A csépléshez hasonlóan nem kielégítő a begyűjtés üteme sem. Napvi begyűjtési tervünket átlagosan alig 60 százalékgal teljesítjük. Még mindég vannak községek, ahol a kormányunk által biztosított kedvezmények végrehajtása, tudatosítása terén komoly hiányosságok vannak.

Magyarbánságon pl. a kenyér- és takarmánygabonabeadás teljesítése után, nem értesítik a termelőket az 1952 december 31. előtti teljes beadási hátralékok elengedéséről.

Mezőhegyesen papírhányra hivatkozva nem tudatosította a tanács a kártérítés azonnali törlesztését.

Megyénk dolgozó parasztjai örömmel fogadják kormányunk intézkedéseit.

Augusztus 1-ig 2729 termelőnek 23 vagon kenyérgabona, 28 vagon kukorica, 93 mázsa tojás és 314 mázsa hizottterítés hátralékokat engedtek el.

ezévi gabonabeadási kötelezettségük teljesítése nyomán. A termelők legnagyobb része közvetlenül a cséplőgéptől teljesíti beadását, 12 termelősövetkezetünk már szabadpiacot kapott a gyors és a példamutató teljesítés után. E példát követve

augusztus 1-ig 18.280 dolgozó paraszt közvetlen a géptől teljesítette a haza iránti kötelezettségét.

A kedvezmények fokozatos tudatosítása következtében élesedik a dolgozó parasztok közötti verseny. Az elmúlt héten több mint 4000 egyéni dolgozó paraszt tett felajánlást beadásának közvetlenül a géptől történő teljesítésére.

159 családi lakóházat építenek az idén Békés megyében

Az elmúlt három év során 634 családi lakóházat építettek Békés megyében. Többek között két sor új ház sorakozik Békéstarhoson, az országoshírű zeneiskolával szemben. Új község képe bontakozik ki a szem előtt. Telekgerendáson, ahol új lanyaközpont épült: tágas utcák, tágas házak sorakoznak egymás mellett. Ezévből újabb 159 családi házat építenek állami hitellel megyénkben, ezenkívül 100 romos épület lesznek lakhatóvá. Ezévből kezdik meg Békésben a több mint 200 lakásos munkásbérház építését is. A tervek szeptemberben készülnek el. Kórszerű lesz az új munkásbérház, alagsorában univerzális üzletet helyeznek el.

A VIT-műszak eredményei

A bukaresti Világifjúsági Találkozó megyénk fiataljaiból is a legnagyobb együttérzést váltotta ki a fiatalok iránt, akik összegyűjtöttek a nagy találkozóra, hogy hitet tegyenek a világ ifjúságának boldogabb jövője, a béke mellett. Eddig ritkán tanúsított lendülettel dolgoznak üzemünk DISZ-fiataljai. Alig van olyan vállalat, ahol a DISZ-szervezet ne fogadta volna el a Békéscsabai Kötöttárugyár diszistái által kezdeményezett mozgalmat: a VIT-műszak megtartását. A műszak beindulásának első napja is azt mutatja, hogy a fiatalok becsülettel tesznek eleget ígéretüknek.

A Békéscsabai Kötöttárugyárban az országos üzemrész ifi-brigádja dolgozott legjobb eredménnyel augusztus 3-án. 148 százalékos teljesítményt értek el a fiatalok. Elsőként említhető meg Papréti Jolán, aki 226 százalékos teljesítménnyel dolgozott. Ugyancsak hozzájárult a brigád jó munkájához Csicsely Katalin 162 százalékos teljesítménye.

A Békéscsabai Ruhagyárban Rehák Mária DISZ-tag szalagja vezet. Folyó hó 3-án 125,6 százalékos átlagteljesítménnyel dolgoztak a fiatalok. Nemes Irén 156,7, Knyihár Judit 147 százalékos teljesítményével a legjobbak közé sorolható. Példamutatóan végzi munkáját Szűcs Sándorné elvtársnő, aki 177,2 százalékos norma-teljesítményt ért el. A szalag túlnyomó része 100 százalékos minőséggel termel.

A fiatalok munkáját fokozza az a tudat, hogy a második negyedévi értékelés alapján üzemük nyerte el az élizem kitüntetést.

A Békéscsabai Pamutszövő DISZ-fiataljai is lelkesen kapcsolódtak a mozgalmába. A szövők közül Baukó Judit 112,4, Kocskás Margit 111 százalékgal teljesítette augusztus 3-i tervét 100 százalékos minőség mellett. Emfítésre méltók még Viczián Pálné és Molnár Mária befűzők, akik 131, illetve 130 százalékos teljesítményt értek el.

Intézet

áljuk, vagy intéz-

os Mihály Békésről - osztálya a helyszínen Mihály erről tájékoztatja em intézésében. A ta-

di segélyét. A pa- ött, Bujdosó Zsu- ező levelében már

göző az újságokk ol- Békés- tsz tagjai július

ínlott fel államú k- s- fizetnie ke'lett az orvosolták az il-

sok elintézték a lap- nem sajátja a fa-

zalommal fordul- segítségért a párt z.

sőde készül

loskodik a dolgozó családok érdekei ründel- öbb közeget, a gyer- új boldogságot ért községeit, orvosi fel- mekek egészséges fej-

ésben vannak készül- hogy ők a sírúson, g nehezen megy, de közben. Néha sikerül gzik, amelyre kiska- naposak «korosztály- otó hangjára a kis ba kezd. De nincsen a kis apróságoknak, a felült tudományu- ák majd bemutatják

DI

MSZINHÁZ, Békéscsa- «Utolsó állomás». ZINHÁZ, Békéscsaba, ám vetélkedés. INHÁZ, Békéscsaba, «Feldüvelten 1918». HÁZ, Orosháza Aug- «átán». SZINHÁZ, Orosháza, «szket a föld». ZINHÁZ, Gyula, Aug.

detések

«Környezeti» 25- «dó, Békéscsaba, Ka- «csillárok, vitrintár- «k, 2 személyes dun- «eladó, Békéscsaba, «utcai bejárat. «tájtás), Békéscsaba,

«és kalitkák eladók, «za 24.

«bán a Közértől a «ei-utcaán át a Par- «osztól pulóvert. Be- «tassa el Partizán-

«főnök a békéscsabai «házingatlan. Vételi «összeg megjelölés- «állítás Alap, Be- «örút 76 címre ké-

«ő és férfiruhát, «yba átvesszi vagy «olja a Bizományi «Békéscsaba, Sztálin- «sz.

A szovjet kormány jegyzéke az Egyesült Államok, Nagy-Britannia és Franciaország kormányához a külügyminiszterek tanácskozásának összehívásáról

Moszkva. (TASZSZ) Július 15-én a Szovjetunió washingtoni, londoni és párizsi nagykövetsége megkapta az Egyesült Államok, Nagy-Britannia és Franciaország jegyzékét az Egyesült Államok, Nagy-Britannia, Franciaország és a Szovjetunió külügyminiszteri

tanácskozásának összehívására vonatkozóan. Augusztus 4-én a Szovjetunió külügyminisztériuma eljuttatta a szovjet kormány válaszejegyzékét az Egyesült Államok, Nagy-Britannia és Franciaország moszkvai nagykövetségének.

A szovjet kormány 1953 augusztus 4-i jegyzéke

A szovjet kormány július 15-én megkapta az Egyesült Államok kormányának jegyzékét és ezzel egyidejűleg Anglia és Franciaország jegyzékét, amiből látható, hogy az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország külügyminisztereinek júliusi washingtoni értekezletén elhatározták az említett három hatalom és a Szovjetunió külügyminiszteri tanácskozásának összehívását. Emellett a jegyzékek közöttük a három miniszter által javasolt napirendet és az Egyesült Államok, Anglia, Franciaország és a Szovjetunió külügyminiszteri tanácskozása összehívásának időpontját.

A fent elmondottakból következik, hogy az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország külügyminisztereinek nemzetközi szokások ellenére előzetesen külön tárcmányozták a négy hatalom külügyminiszterei tanácskozásának kérdéseit, a Szovjetunió képviselőjének részvétele nélkül. Ezt a helyzetet nem lehet rendbenlévőnek elismerni. Sőt, mi több, ez nyilvánvalóan ellentétben áll a külügyminiszterek tanácskozásaira vonatkozólag fennálló megállapodásokkal. Ezenkívül a három külügyminiszter összehívására vonatkozólag negatív hatással lehet a négy hatalom külügyminiszteri tanácskozásának egész menetére. Ez a következtetés adódik — természetesen — abból, hogy a tanácskozás három részvevője már jó előre külön egyezményekkel megkötötte a maga kezét, meg sem próbálva megvalósítani, amint ez korábban többször történt, az égető nemzetközi kérdések mindennemű külön kötelezettségtől mentes és nem korlátozott megvitatását.

A jelenlegi nemzetközi körülmények között a hatalmak tanácskozásának nagy jelentősége van a vitás nemzetközi kérdések rendezése szempontjából. Most, amikor a békeszerető államok erőfeszítései lehetővé tették a koreai háború befejezését, a fegyverszünet megkötését, kedvező feltételek jöttek létre a nemzetközi feszültség enyhüléséhez. Természetesen a feladat sikeres megoldása az összes békeszerető nagy és kis államok erőfeszítésétől függ. A béke és a nemzetközi biztonság fenntartásáért azonban a felelősség mindenképp — amint az Egyesült Nemzetek Szervezetének alapokmányából kitűnik — az öt nagyhatalomra — az Amerikai Egyesült Államokra, Angliára, Franciaországra, a Szovjetunióra, a Kínai Népköztársaságra — hárul. Ennek a körülménynek semmibevétele nem felel meg a béke és a nemzetközi biztonság fenntartása és megszilárdítása érdekeinek. Másrészt valamilyen különös jelentőséget tulajdonítani az olyan eseményeknek, mint a június 17-i berlini fasiszta kaland, amely külföldi bérencék és bűnözők elemek kezének műve volt, annyit jelent, mint illuziókat táplálni és elvonni a figyelmet a valóban fontos és a nemzetközi kapcsolatok tisztázása szempontjából pozitív jelentőségű tényekről.

Tekintettel a fent kifejtett megfontolásokra, a szovjet kormány amellett foglalt állást, hogy a külügyminiszterek tanácskozásán tárgyalják meg azoknak az intézkedéseknek kérdését, amelyek elősegítik a nemzetközi feszültség általános enyhülését, beleértve a fegyverszünet csökkentésének kérdését és azt, hogy idegen államok területén ne engedélyezzenek külföldi katonai támaszpontokat. Emellett nem szabad kizárni annak lehetőségét, hogy a tanácskozáson megtárgyalják, milyen összetételben kell megvitatni a nemzetközi viszonyok ilyen vagy olyan problémáit.

Az említett kérdések megvitatásának szükségességét nemcsak az európai helyzet diktálja. Ismeretes, hogy az ázsiai országok helyzete, fontos, időszerű problémák — magukra vonják a nemzetközi körök figyelmét. Ebből szintén az következik, hogy a nemzetközi feszültség enyhítésére irányuló intézkedések kérdéseinek megvitatásában elengedhetetlen a Kínai Népköztársaság részvétele. A nagy kínai nép, amely a Kínai Népköztársaságban egységesebb és összeforrottabb, mint valaha — most teljesen indokoltan követeli törvényes jogainak visszaállítását az összes nemzetközi ügyekben és a kérdés halaszthatatlan megoldása fontosságának lebecsülése szintén nem szolgálja a béke és a nemzetközi biztonság megszilárdításának érdekeit.

A szovjet kormány az Egyesült Államok kormányának július 15-i jegyzékével kapcsolatban kifejezi beleegyezését arra, hogy a miniszterek tanácskozásán megtárgyalják a német kérdést. A július 15-i amerikai jegyzékben azonban épp úgy, mint a három külügyminiszter washingtoni tanácskozásáról kiadott közleményben is, a német kérdés tényleges megvitatása helyett az egész dolgot valójában a múlt év szeptember 23-i amerikai jegyzékben foglalt javaslat megismétlésére korlátozzák, figyelmen kívül hagyva Németország alapvető problémáinak megoldásának elengedhetetlen fontosságát.

Mint ismeretes, a német nép mindenekelőtt az olyan kérdések megoldásában érdekelt, mint Németország nemzeti egyesítésének megvalósítása és a békeszerződés megkötése. Az ez év július 15-i amerikai jegyzék azonban, hivatkozva a szobanforgó alapvető kérdések megoldásának elengedhetetlen fontosságát szintén figyelmen kívül hagyó 1952 szeptember 23-i jegyzékére, éppen Németország az alapvető kérdéseinek megoldását kerüli meg.

Az Egyesült Államok kormányának július 15-i jegyzéke Németország alapvető kérdéseinek megoldását az öszénmet választásokra vonatkozó javaslatl, magát a választások kérdését pedig — a múlt év szeptember 23-i amerikai jegyzék értelmében — külföldi államok képviselőiből álló, úgynevezett semleges bizottság alakítására vonatkozó javaslatl cseréli fel, azaz, hogy ez a bizottság vizsgálatait folytasson a választások megtartásához szükséges feltételek megteremtése céljából. A kifejtettékből az következik, hogy az Egyesült Államok július 15-i jegyzéke nemcsak, hogy nem tűzi céljául Németország alapvető kérdéseinek megoldásának elősegítését, hanem az ügyet hosszadalmas tárgyalások útvesztőibe viszi: kivizsgálják-e, vagy nem Németország helyzetét ilyen, vagy olyan külföldi államok képviselői, hogyan és mi-

ért végezzék mindezeket a német nép szempontjából lázáló kivizsgálásokat és hasonlókat. Az ilyen kérdésekkel kapcsolatos szükségte- len és meddő tárgyalásokon kívül egyebet nem is lehet várni az ilyenfajta javaslatlól.

Mindez meghatározza a szovjet kormány megatartását az Egyesült Államok kormányának említett javaslatával kapcsolatban. A szovjet kormány véleménye szerint ez a javaslat nemcsak nem segítheti elő Németország egyesítését és demokratikus öszénmet kormány alakítását, valamint a Németországgal való békeszerződés megkötését, hanem azt eredményezi, hogy Németország továbbra is nyugati és keleti részre széttagolva marad, továbbra is elhúzódik a békeszerződés megkötése. Ezzel egyidejűleg intézkedések történnék Nyugat-Németország remilitarizálására, amelynek veszélyével feltétlenül számolniok kell Európa békeszerető népeinek, de különösen a szomszédállamoknak. Ha mindez Adenauer bonni kormányával folytatott öszszegegyeztetett tanácskozás mellett történik — amint arról a július 15-i jegyzék szól — akkor ez csak végérvényesen megengedheti a német nép bizalmát az ilyen kormányal szemben, nem is beszélve Európa más népeiről.

A szovjet kormány a kifejtettékből az következik, hogy az Egyesült Államok július 15-i jegyzékével kapcsolatban fent kifejtett megfontolásokra, nagy jelentőséget tulajdonítanak, hogy a hatalmak tanácskozásán tárgyalják meg azoknak az intézkedéseknek kérdését, amelyek elősegítik a nemzetközi feszültség általános enyhülését, beleértve a fegyverszünet csökkentésének kérdését és azt, hogy idegen államok területén ne engedélyezzenek külföldi katonai támaszpontokat. Emellett nem szabad kizárni annak lehetőségét, hogy a tanácskozáson megtárgyalják, milyen összetételben kell megvitatni a nemzetközi viszonyok ilyen vagy olyan problémáit.

A szovjet kormány a kifejtettékből az következik, hogy az Egyesült Államok július 15-i jegyzékével kapcsolatban fent kifejtett megfontolásokra, nagy jelentőséget tulajdonítanak, hogy a hatalmak tanácskozásán tárgyalják meg azoknak az intézkedéseknek kérdését, amelyek elősegítik a nemzetközi feszültség általános enyhülését, beleértve a fegyverszünet csökkentésének kérdését és azt, hogy idegen államok területén ne engedélyezzenek külföldi katonai támaszpontokat. Emellett nem szabad kizárni annak lehetőségét, hogy a tanácskozáson megtárgyalják, milyen összetételben kell megvitatni a nemzetközi viszonyok ilyen vagy olyan problémáit.

Az említett kérdések megvitatásának szükségességét nemcsak az európai helyzet diktálja. Ismeretes, hogy az ázsiai országok helyzete, fontos, időszerű problémák — magukra vonják a nemzetközi körök figyelmét. Ebből szintén az következik, hogy a nemzetközi feszültség enyhítésére irányuló intézkedések kérdéseinek megvitatásában elengedhetetlen a Kínai Népköztársaság részvétele. A nagy kínai nép, amely a Kínai Népköztársaságban egységesebb és összeforrottabb, mint valaha — most teljesen indokoltan követeli törvényes jogainak visszaállítását az összes nemzetközi ügyekben és a kérdés halaszthatatlan megoldása fontosságának lebecsülése szintén nem szolgálja a béke és a nemzetközi biztonság megszilárdításának érdekeit.

Párt és pártépítés

A nehézségek legyőzésével biztosította a békécsabai Városi Pártbizottság a hallgatók helyes kiválogatását

Mint minden munkában, az oktatásnál is a helyes határozat végrehajtása az ellenőrzéstől függ. Nem elegendő az sem, hogy a határozat végrehajtásának módját értekezleten megtárgyalják. Mindez kárba vesztet, ha nincsen megfelelő ellenőrzés, ha menetközben nem nyújtanak segítséget a feladatok megoldásában. Például az oktatási bizottságok megalkotásához, az oktatási év előkészítéséhez a csabai elvtársak is úgy készült fel, hogy írásban, szóban ismertették a politikai képzés jelentőségét a pártvezeték vezetőivel, de a végrehajtás ellenőrzését elhanyagolták. A termelés feladatainak végrehajtása közben nem találták meg a módját annak, hogyan lehetne a feladatot is sikeresen megoldani. Például az oktatási bizottságok megalkotásához, az oktatási év elő-

készítéséhez a csabai elvtársak is úgy készült fel, hogy írásban, szóban ismertették a politikai képzés jelentőségét a pártvezeték vezetőivel, de a végrehajtás ellenőrzését elhanyagolták. A termelés feladatainak végrehajtása közben nem találták meg a módját annak, hogyan lehetne a feladatot is sikeresen megoldani. Például az oktatási bizottságok megalkotásához, az oktatási év elő-

probléma volt, hogyan végezzék munkájukat az oktatási bizottságok

Üzemekben, ha vonatottan is, folyt a hallgatók kiválogatása, de a fészekben és területi pártvezetéseknél, esohgy se haladt a kiválogatás. A Városi Pártbizottság nem nyugodott bele. Kaosla elvtárs péld-

dául, a propaganda östály politikai munkatársra, javaslatot tett. Mégpedig: a tszes-ben a nagy munkák közben ö úgy látna helyesnek a hallgatók kiválogatását, hogy az oktatási bizottságok

munkahelyükön keressék fel az elvtársakat

és a pártönkivüli dolgozókat. Így kevesebb ember kapcsolódik ki a termelésből. Az elbeszélgetést öthet dolgozóval, estofelöl, meg is lehet ejteni. E javaslat gyakorlati megvalósítása hozta meg azt az eredményt, hogy például a »Kossuth« tsz-ben 100, a többi tszes-ben pedig 50-60 százalékos volt a hallgatók kiválogatása a hét elején, öszességében

az egész város területén pedig 90 százalékos. A Ruhagyárban, a Szerzámforgácsoló üzemben és a Téglagyárban pedig befejezést nyert a kiválogatás. Ugyanakkor a Városi Pártbizottság ellenőrizte azt is, hogy a hallgatókkal való elbeszélgetés megtörtént-e. Ezt a gyakorlatban úgy hajtották végre; megkövetelték, hogy az oktatási örlapra az elbe-

Eleken a kultúragitáció segíti a feladatok végrehajtását

»Cséplőgépek zengik most be a határt, Cséplik a bűtermés gabonát. Versenyben van nyolc minden munkása, Most az első Lőrincz Péter brigádja.»

Eleken szállt a rigmus előbb vasárnap a tanácsülésen, aztán a hangoshíradóban és kinn a cséplőgépeknél a rigmus-brigádok aj-

káról. De nemcsak ez az egy, hanem 14 strófa, hogy minél többnek jusson, minél többen értsenek belőle. Hallgassunk csak még meg néhányat belőle:

Megdicsérlük »Petöföket« csoportját, Munkájukat sokan meg is csodálják, Tíz nap alatt fejezték be az aratást, s a hordást, Géptől teljesítették a beadást.

Mögöttük még két csoport is vetekszik; »Kiss Ernőék« a »Rákóczi« előzik, Gergely bácsi szervezte meg jobban a munkát, Ne hagyja, hogy »Kispipások« lehagyják.

Itt meg kell állni, hogy néhány szóval bemutassuk azokat a termelőszövetkezeti csoportokat, melyekről a rigmus szól. Dicsérljük őket ezek az újságban írt szavak is egész meggyőzően előtt. Kezddük a »Petöfivel«. Egyes típusú csoport. Negyvenöt tagja egyakarátú, szorgalmas munkával hamar learatott, behordott, s kol-

lektíven közvetlen a cséplőgéptől maradéktalanul teljesítették elsőnek a községben beadási kötelezettségüket. Közvetlen a »Petöfi« tszes után a »Kiss Ernő« I-es típusú tszes. Negyven tagja (akiket tréfásan »Kispipásoknak« neveznek) is teljesítette beadási kötelezettségét. Előre kiszámolták, hogy mennyit kell beadni

tekből kiindulva javasolja:

Tárgyalják meg a külügyminiszterek tanácskozásán a fent kifejtettek figyelembevételével a nemzetközi feszültség csökkentését szolgáló intézkedéseket;

Vitassák meg a tanácskozásán a német kérdést, beleértve Németország egysége helyreállításának és a békeszerződés megkötésének problémáját.

Ami az osztrák szerződést illeti, a szovjet kormány e kérdés kapcsolatban álláspontját kifejtette az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország kormányához július 30-án intézett jegyzékében. Magától értetődik, hogy a német probléma megoldásában lehetséges sikere elősegíthetik az osztrák kérdés megoldását is.

A szovjet kormány hasonló jegyzéket küld Anglia és Franciaország kormányának is.

Csárdaszállás

Az egész megyében úgy rik Csárdaszállást, mint közöget. Az elmúlt évek csak a megyében volt első törvények teljesítésével, ha szágosan is első között.

— Igyekszik a mi község minden dolgozó parasztnak teljesítésével, hiszen mindent kaptunk már a badulás óta — mondja Györgyás kilenholdas tanácsotag előtt senki sem törődött itt kint a tanyavilágban. Közéig létesült, új tá- épült, földművelésző-ötkeze- van, ahol mindent meg k- sárolni. Meg még számt- tázkesdes könnyítette é- munkánkat.

Az aratást éppen, hog kezdtek a községben, má- dásról is beszélgettek. I- kell a hordással, hogy a- sel is mihamarább vége- junk, mert a beadást c- tudjuk idejében teljes- mondta Hegedűs Pál a- doknak. — Ha brigádöt a- fogatokból, hamarabb hala- hordással. Hegedűs Pál

szomszédjaival öszsefo- úgy hordták be a gab- Példáit a községben töb- östök. Így az egyéni dolg- tszok Csárdaszálláson az

A Viharsarok a hi

A hidasháti állami gazd- sokat javult a munka irány- szorvosása. A lényeges jav- ból adódik, hogy Barany- igagató elvtárs változtatot- magatartásán, közvetlenebb- gozókhöz és kezd kibonta- vezetőség és a dolgozók- szoros kapcsolat. De ez m- a kezdet. Vannak még hi- gok a gazdaságban, mely- kell javítani.

Aratás után a gazdaság- behordást kezdte meg. Az- elvtárs, a főagronómus az- egyégyvezetőkkel együtt, megbeszélés után, körültek- megiszervezték a folyamatos- Számbavették, hány fogat- delkezősükre. Három vont- 48 fogat. A távolságokat- lembevéve egy fogatnak- resztét kell behordani egy- alatt. Egy vontatónak pec-

túra rajzokkal teleaggatott- Matyi-lábla, hogy az ilyen- gyelmeztesék köteleességük- sítésére. Nemcsak Balogh- cet, hanem Mihaleszku M- Bába Flóriánt, Farnaczan- né, Öllakán Györgyöt, H- Mihályt, Nyeste Pált, K- Györgyöt és Nagy Pált. A- goshíradó, meg a rigmusm-

Arra kérjük taná- A határba kimen- Nagyon ritkán lehe- Irodából nem láth-

Ez a rigmus azt is eszél- tatta a tanácselnökök, nemcsak a gépeket, hanem- maradókat is meg kell lá- nia. S hőtön már meg is- a átoagást.

De most övessük a ri- brigádok útját és ismerke- meg a rigmus-brigádok egy- jaival. Például az MNDS- musbrigádjának tagjai köz- láljuk a községi pártbizotts- a tanács több vezető funk- riansának feleségét is. P- Mihályncét, Serfözö Sándor- Matuska Jánosnéét. Aztán a- Gyáriakat: Erdödi Imrénéét

a hívásáról

va javasolja: meg a külügyi-teszközösán a fent elembevételével a zültség csökkenté-ntézkedéseket; meg a tanácskozá-érdést, beleírva egysége helyreállí-ékeszerződés meg-lemáját.

rák szerződést il-ormány e kérdés-álláspontját ki-ésült Allamok. An-ország kormányá-án intézett jegy-ól értetődik, hogy ma megoldásában rek elősegíthetik az megoldását is.

ormány hasonló Anglia és Francia-ának is.

csabai gatását

ával vegyék fel a lyi adatát. Mikor propagandaszta-ly, magának egy pár

a hallgatót helyén,

e. Így tudták meg-ny Fajó György-észelgetett a Ru-ktatási bizottság-íták, hogy Fajóné-ntási bizottság-tyi tanulmányai-ének érzi magát a Bolevik Part sovedes tanfolya-ágát tovább. Így ártbizottság arról-utha tiszben az-át mondotta: Igaz, az elsőesve ok-nyulmányozását el

pelda igazolja, k kiválógtásának békésesabai Vá- megfalta, ami-écek láttán nem- nem le kell azo-

Szula Imre.

s az egészet ki- sztus 1-re be is- tól. A «Bákóczi» szcs. Munkában szembeni köte- ésben ennek a gyakarátú a 140 és ezenkívül még tszesnek tagjai- gyénileg dolgozó zájuk számítva, annak olyanok, nt kell teljesite- telezettségüket.

etlen teljesítet- zetttségüket

évő 9 dolgozó nem teljesített, má, hanem az- a tévhitben rin- hogy ami késik, alogh Ferenc 13 paraszt például kezelt a lörek- em tudott időt mmal szembeni sz. lltására.

an a községben g csipős karika-

Csárdaszálláson egyenest a géptől teljesítik a beadást

Az egész megyében úgy ismerik Csárdaszállást, mint élenjáró községet. Az elmúlt évben nemcsak a megyében volt első beadási tervének teljesítésével, hanem országosan is elsősk között volt.

— Igyekszik a mi községünkben minden dolgozó paraszt beadásának teljesítésével, hiszen annyi mindent kaptunk már a felszabadulás óta — mondja Grogus András kilencoldas tanácsfőnök. — Azelőtt senki sem törődött velünk, itt kint a tanyavilágban. Most új község létesült, új tanácsháza épült, földművelésügyi bizottság is van, ahol mindent meg lehet vásárolni. Még meg számtalan intézkedés könnyítette életünket, munkánkat.

Az aratást éppen, hogy megkezdte a községben, már a hordásról is beszélgettek. Igyekszik a hordással, hogy a csépléssel is mihamarabb végezni tudjunk, mert a beadást csak így tudjuk idejében teljesíteni — mondta Hegedűs Pál a szomszédoknak. — Ha brigádokat alakítottunk fogatokból, hamarabb haladunk a hordással. Hegedűs Pál

szomszédjaival összefogott, így hordták be a gabonát. Példáit a községben többen kö- szák. Így az egyéni dolgozó pa- raszok Csárdaszálláson az elmúlt

hét utóján már 100 százalékos befejezték a hordást.

Július hó végén az állandóbizottsági aktivákkal közösen beszéltek meg, hogyan lehetne biztosítani, hogy a község minden dolgozó parasztja egyenest a cséplőgéptől teljesítse a beadását.

Akiknek fogatuk van — azok könnyen megtehetik, hogy az első mázsálást vizsik az állam rak-

Nekem is érlelem, hogy a községben mindenki idejében tudja teljesíteni a beadását.

ment a szabadpiacot csak úgy kapjuk meg, ha az egész község teljesíti a tervét. Bőséges lesz a termésem nekem is. Több mázsá gabonát akarok a piacon eladni. Szükség van a pénzre, be akarunk ruházkodni, hiszen most olcsóbb az is, több mindent tudunk venni. Még a cséplés megkezdése előtt

még javában cséplést a gép, de az első mázsálás már szekéren volt vitték a begyűjtőhelyre

Mire a cséplést befejezték, a beadást is 100 százalékban teljesítették. Hegedűs Pálné tanácsfőnök sem maradt le. A jó példát aztán követve a község minden dolgozója. Egyetlen olyan dolgozó sincs Csárdaszálláson, aki ne a géptől teljesítette volna beadási kötelezettsé-

tárába, — szólalt fel az értekezleten Kovács Sándor dolgozó paraszt. De mi, akiknek nincs fogatunk, mit tegyünk? — Kovács Sándor után Zsilinszky György kért szót.

— Az olyanok, mint én, akiknek fogatuk van, szívesen segítünk. Szóljon Kovács szomszéd, ha a gép magunknál csépel, a fogattal a fiamat elküldöm.

az állandóbizottság öt tagja, 22 aktivája a szomszédokat, meg a hozzájuk tartozó dolgozókat látogatták meg, elbeszélgettek velük a beadás fontosságáról. A cséplés első napjaiban a tanácsfőnök nemcsak beszéltek a gyors beadásról, hanem példát is mutattak. Grogus Andráséknál

gét. A község búzabeadási tervét 54, árpaheadási tervét 50 százalékra teljesítette.

Igy harcolnak Csárdaszálláson a beadási terv teljesítésével a még szebb, jobb életért, a program megvalósításáért.

Lipcsei Mária.

A Viharsarok Népe bírálata után javult a munka a hidasháti állami gazdaságban

A hidasháti állami gazdaságban most javult a munka irányítása és szervezése. A lényeges javulás abból adódik, hogy Baranyi József igazgató elvtárs változtatott előbbi magatartásán, közvetlenebb a dolgozóhoz és kezd kibontakozni a vezetőség és a dolgozók közötti szoros kapcsolat. De ez még csak a kezdet. Vannak még hiányosságok a gazdaságban, melyeket ki kell javítani.

Aratás után a gazdaság a gyors behordást kezdte meg. Az igazgató elvtárs, a főagronómus az üzemi-egységvezetőkkel együtt, alapos megbeszélés után, körültekintően

megszervezték a folyamatos hordást Számbavették, hány fogat áll rendelkezésükre. Három vontató és 48 fogat. A távolságokat figyelembevéve egy fogatnak 60 keresztet kell behordani egy nap alatt. Egy vontatónak pedig 360

keresztet. A gazdaságnak van 50 ezer gabonakeresztje. A számbavett vontatóval és lőfogattal naponta tehát 3960 keresztet tudnak behordani. A behordáshoz 12 munkanap szükséges. Azonban ezt az időt lerövidítik azaz, hogy éjjeli műszakot szerveznek. Már egy vontató és hat lőfogat éjjel is dolgozik a hordásban. Az asztagok helyét a brigádvezetők mindig előre megjelölik. Az éjjeli műszakosok a legközelebb eső területről hordják a gabonát.

Augusztus 20-ra akarják befejezni a cséplést, ezért végzik rohammunkával a behordást. Hatalmas asztagokba rakva már 15—20 ezer kereszt várja a cséplőgépeket.

A vezetőség állandóan ellenőrzi a hordást

Biztosították a kévéhányóvillákat is, aminek hiánya eddig igen nagy probléma volt a gazdaságban.

Javult a pártszervezet tevékenysége. Új titkárt választottak, aki máris sok segítséget nyújt az igazgató elvtársnak. Ugyancsak vannak a munkában kitűnő párttagok, akik valóban példát mutatnak a kívülálló dolgozóknak. Például Bányai László úgy szervezte meg a szállítást, hogy az zökkenőmentesen folyt le. Idejében megrendelte a vagonokat és biztosította a vontatót a gabona kiszállításához az állomásra.

Cirok elvtárs, magtári dolgozó jó népművelőmunkát végzett

a többi munkatársa között a gyors gabonarakodásnál. Ugyancsak példamutatóan végzi munkáját Frei Mihály kocsis a behordásnál. A pártszervezet a gazdaság dolgozóival szorosan együttműködve harcol az elmaradás felszámolásáért, a gyors gabonabehordás biztosításáért. MEDVE MÁRIA.

túra rajzokkal teleagatott Ludas Malyi-tábla, hogy az ilyeneket figyelemzettsékk köteleességük teljesítésére. Nemesak Balogh Ferencet, hanem Mihaleszku Mihályt, Bába Flóriánt, Farnacsán Péter- nőt, Ottlakán Györgyöt, Horváth Mihályt, Nyeste Pált, Kocziha Györgyöt és Nagy Pált. A hang- goshíradó, meg a rigmusmondók

Arra kérjük tanácsunknak elnökét; A határba kimenni ne szegyeljék. Nagyon ritkán lehet látni odakünn a gépeknél, Irodából nem láthat ám től az orra hegyénél.

Ez a rigmus azt is eszébe juttatta a tanácselnöknek, hogy nemcsak a gépeket, hanem a lemaradókat is meg kell látogatnia. S hőtön már meg is kezdte a látogatást.

De most nézzük a rigmusbrigádok útját és ismerkedjünk meg a rigmus-brigádok egyes tagjaival. Például az MNDSZ rigmusbrigádjának tagjai között találjuk a községi pártbizottság és a tanács több vezető funkcionáriusának feleségét is. P. Nagy Mihályné, Serfőző Sándorné és Matuska Jánosné. Aztán a tégla- gyáriakat: Erdődi Imréné, B.

éles nyelve a «hátral kullogók szervezete» tagjainak nevezte őket az egész falu füle hallatára. «Nincs más hátra, mint elpirulni a szegényezettől és hamar teljesíteni a beadást.» Erre a megállapításra jutottak a lemaradók. Annál is inkább, mert a tanács- elnököt is felébresztette egy csipős rigmus, hogy:

Kun Jánosné. A 14 tagú román rigmusbrigádban olyan fáradságot nem ismerő tagok vannak, mint Szretkyó Flórika és Bandrus Flórika. A kultúroirthon rigmusbrigádjában pedig, mint Tóth Zsuzsanna. A határőrségnek is 18 tagú brigádja van. Tánccal, dalokkal jókedvre derítik a cséplőmunkásokat és az élenjáró dolgozó parasztokat.

A községben tizenkét rigmusbrigád működik,

amelyek hetenkint legalább 15 ízben szerepelnek. Ezenkívül arra is van gondjuk, hogy virággal is kö-

szöntésük az élenjárókat. Például Rédei József, az élenjáró «Péltőfi» szes elnöke, Barják Ferencé, a «Villám» tsz legjobb női dolgozója és Ottlakán Flórián boldos dolgozó paraszt egészen elérékenyültek, mikor meleg szavak és a jelenlévők megbecsülést jelző lapska közben ártették a virágcsokrokat. Jóleső érzéssel fogadták a rigmusbrigádok köszöntését Lőrincz Péter cséplőbrigádjának tagjai is, akik 1070 mm-es gépekkel napi 90 mázsa helyett 140—160 mázsa gabonát csépelnek el. Ezzel az eredménnyel már járási elsősk is voltak, s megfogadták, hogy megint azok lesznek magasabb cséplési eredménnyel.

Derűsen, jókedvűen, szorgalmasan végzik az eleki dolgozók a hordást, a cséplést és a begyűjtést. Az össz kalászosnak augusztus 1-ig 53 százalékat cséplték el. S most azért folyik a fokozott küzdelem, hogy augusztus 15-ig minden szem gabonát elcsépeljenek, s mind egy szemig teljesítsék az állammal szembeni kötelezettségüket. Kukuk Imre



Többet cséplélsz, többet keresel!

A begyűjtési és a földművelésügyi minisztériumok rendelete értelmében a megye 5 legjobb munkacsapatát pénzzutalomban részesítik. A legjobb munkacsapat 8 ezer forint jutalmat kap. Cséplő munkacsapataink lelkesen versenyeznek a cséplés mielőbbi befejezéséért, a jutalmat jelentő első öt helyért. A munkacsapatok sorrendje:

1. FEKETE FERENC felelős cséplővezető 1220 mm-es géppel eddig 3031 mázsa terményt cséplelt el. Az egy dobmilliméterre eső teljesítmény 248 kilogramm. A cséplő munkacsapat vezetője Szalkai Ferenc. A munkacsapat tagjai eddig összesen 823 kilogramm terményt kerestek személyenként.
2. ZAHORECZ JANOS, a sarvasi gépállomás felelős cséplővezetője 1070 mm-es géppel 2629 mázsát cséplelt el. Az egy dobmilliméterre eső teljesítmény 245 kilogramm.
3. KAMENYECZKI KÁLMÁN kunagotai felelős cséplővezető 1370 mm-es géppel 3342 mázsát cséplelt el. Az egy dobmilliméterre eső teljesítmény 244 kilogramm. A cséplő munkacsapat vezetője Juhai Péter. A munkacsapat tagjai eddig 870 kilogramm terményt kerestek.
4. JUHOS LAJOS sarkadi felelős cséplővezető 1530 mm-es géppel 3575 mázsa terményt cséplelt el. Az egy dobmilliméterre eső teljesítmény 234 kilogramm. Munkacsapatának tagjai eddig 934 kilogramm terményt kerestek.
5. ISZÁLY GYÖRGY sarkadi felelős cséplővezető 1080 milliméteres géppel 2749 mázsa terményt cséplelt el. Az egy dobmilliméterre eső teljesítmény 229 kilogramm. A cséplő munkacsapat vezetője Szucsigán Ferenc. A munkacsapat tagjai eddig 678 kilogramm terményt kerestek.

Jobb politikai munkát és megjavul a termelés a Békési Seprűgyárban

Az elmúlt időben igen gyenge minőségű árut gyártott a Békési Seprűgyár.

«Nem baj, ha a minőség gyengébb is, csak a tervet teljesítjük» — vélekedtek a műszakiak. Így aztán érthető, ha a dolgozók is hasonló véleménnyel voltak. «Mit törődjünk mi a minőséggel, ha a vezetők sem törődnek vele?» — mondogatták többen. A dolgozók teljesítménye emelkedett, azonban a tervet mégsem teljesítette az üzem. S ami a leg súlyosabb, csak 75—80 százalékos minőségi munkát végeztek.

A minőség romlása — mint exportáru gyártó üzemenél — különösen súlyos volt. Az átvevő vállalat, érthető, nem volt megelégedve a szállított seprűkkel. Szükségessé vált, hogy fokozottabb minőségi követelményekkel lépjen fel az ATEX. Ez felébresztette a vállalatvezetőség felelősségérzetét is. Szinte jelszóvá vált ezután (amiről előzetesen csaknem megfeledeztek):

Nagyobb ellenőrzést a minőség érdekében!

A minőségi követelmény terén beállított hirtelen változás során bizonyos mértékben megváltoztatták a gyártás műszaki folyamatát s ez a dolgozók teljesítményének átmeneti csökkenését eredményezte. A júliusi első dekádban mindössze 75 százalékos átlagteljesítményt értek el. Következniye volt ez annak is, hogy elmaradt a párttagok, a sztahanovisták példamutatása. Tápot adva az ellenség által szított hangulatnak, Jakucs Mihály sztahanovista kötő 83, Püski Sándor kötő 82 százalékos teljesítménnyel dolgozott július első felében, jóllehet, egyébként jó teljesítményt szoktak elérni. Az üzemi pártszervezet rossz munkájának tudható be, hogy a népművelőket nem mozgósította kellő mértékben a programmal kapcsolatos üzemi feladatok elvégzésére. Nem magyarázták meg a dolgozóknak, hogy a többtermé-

lés egyben több keresetet is jelent; a dolgozó jó munkája révén emelkedik családja és az egész társadalom életszínvonal.

Az üzemben keveset törődnek a munkaversennyel

Jóllehet, a dolgozók tettek vállalást, azok értékelése azonban hanyag, bürokratikus módon történik. A szakszervezeti bizottság hiányos munkáját mutatja, hogy az üzem központi versenytábláján július 29-én még a július 24-i eredmények voltak kitéve. Az is hogyan? A lemaradók rovata teljesen üres volt. Itt mindenki jól teljesít? — a tábla legalább is ezt mutatja. «Fel sem férnének a rosszul teljesítők» — mondják a dolgozók. Az említett napon még nem volt meg a második dekádi értékelése sem. «Igy szokott ez lenni» — jegyzik meg egyesek és csak legyintenek, ha a verseny értékeléséről van szó.

Akadnak jól teljesítők is, azonban keveset törődnek azok népszerűsítésével. Bedics Lajos sztahanovista seprűkötő pl. 129 százalékos normateljesítménnyel dolgozik. A fiatalok közül is akadnak, akik becsülettel megállják helyüket. Tóth Juliánna és Kiss Anna DISZ-tagok 189, illetve 111 százalékos teljesítményt értek el július 29-én. A népművelők gyenge munkát végeznek, így ezek

az eredmények nem válnak általánosossá

Pedig, ha az élenjárók munkamódszerét rendszeresen ismertetnék, úgy a seprűkötők átlagos teljesítménye nem 95, a varróké pedig nem 97 százalékos lenne, hanem ennél jóval magasabb. A hibák megszüntetése természetesen csak úgy válik lehetségessé, ha az üzemi pártszervezet a továbbiakban nem marad gazda nélkül. Az üzemben fennálló hiányosságokért felelős a községi pártszervezet is, amely nem fordított kellő gondot azok megszüntetésére.

Baráth László.

